



區塊鏈有錢途，上市公司爭搶灘

14:19

QuamNews

據投行報告指出，全球風險投資基金第二季增長 50%至約 710 億美元，創下多年來季度新高，主要由金融科技、工業和醫療行業的投資帶動，部分抵銷電腦硬體、休閒和電子產品投資下降，為上市公司提供了重要的思考邏輯。

在一眾上市公司中，近日桐成控股(1611)公布內地虛擬貨幣交易平台「火幣」收購 71.67% 股權，導致桐成股價於復牌當日一度飆升逾倍。另外，SHIS Limited(1647)，宣布與文匯報旗下的香港文匯文化產權交易所成立合資公司，從事數字資產交易及買賣服務，顯示文匯報亦有意染指這項業務。

通告指，SHIS 將透過全資附屬雄岸區塊鏈出資 1,500 萬元，而香港文匯則出資 500 萬元，佔股比例為 75%及 25%。根據協議，合營公司將會支付 500 萬元予香港文匯，作為使用「香港文匯交易所數字資產交易中心」名稱之獨家專利權，即意味香港文匯毋庸出資，便分到股權 25%。協議又指若明年合營公司分派予香港文匯之溢利逾 1,000 萬元，則可豁免該費用。今年出 500 萬，明年即分逾千萬元，利錢豐厚得令人咋舌。

事實上，《彭博社》早前估計，全球首十大虛幣交易所每日坐收交易費達 300 萬美元，其中虛幣的上市費動輒數十萬至百萬美元。在數碼經濟、科技發展迅速、人工智能的年代，傳統的生意模式正迅速走下坡，取而代之是這些擁有遠見、掌握科技新發展、積極在電商、新零售、網上商業活動等眾多創新行業發展布局的互聯網巨頭，將成為未來的贏家。

再者，阿里巴巴、京東及騰訊(00700)等已跟隨軟庫的模式，通過入股不同風險投資基金，在新科技行業布局，發展龐大的投資網絡，對個人而言，如何把握區塊鏈未來的應用、其潛在商機，若認清這方向，相信將對投資心得有莫大裨益。